
����� Interrogazione n. 53 
presentata in data 8 giugno 2010 
ad iniziativa del Consigliere Bucciarelli 
“Applicazione dell’Accordo di Programma a favore dei territori e dell’indotto coinvolti 
nella crisi della Antonio Merloni” 
a risposta orale urgente 

Il sottoscritto Consigliere regionale, 
Ricordato che il 19 marzo 2010 presso la Prefettura di Ancona è stato siglato tra il 

Governo e le Regioni interessate (Marche, Umbria ed Emilia Romagna) l’Accordo di 
Programma a favore dei territori e dell’indotto delle imprese coinvolte nella crisi del gruppo 
Antonio Merloni che mette a disposizione oltre 70 milioni di euro (35 dal Governo, 20 dalla 
Regione Marche e circa 10 a testa da Umbria ed Emilia Romagna) e si pone le finalità 
principali di incentivare soggetti interessati all’acquisto di asset dell’Antonio Merloni, soste-
nere l’indotto del gruppo e favorire nuovi progetti che consentano una diversificazione 
dell’economia dei territori interessati, nonché la prosecuzione della Legge Marzano a tutela 
degli oltre 3.000 lavoratori della Merloni; 

Visto che attorno alla Antonio Merloni continua a circolare una ridda di voci spesso tra 
loro contraddittorie e comunque non rassicuranti riguardo al futuro dell’azienda e, più 
complessivamente, della tenuta del tessuto socioeconomico dei territori su cui questa 
insiste; 

Valutato che, pertanto, occorre una puntuale e temporalmente ben definita applicazione 
dei contenuti dell’accordo di programma ed un pronto impiego delle risorse in esso indicate 
al fine di sostenere le realtà economiche dei territori coinvolti; 

Considerato che le recenti dimissioni del Ministro Scajola e l’interim assunto dal Presi-
dente del Consiglio potrebbero provocare uno slittamento dei tempi di attuazione dell’accor-
do di programma 

Interroga 

il Presidente della Giunta regionale per conoscere quali iniziative abbia già intrapreso o 
intenda intraprendere, a fronte del mutato quadro politico nazionale,  al fine di una certa e 
puntuale applicazione dei contenuti e delle finalità dell’accordo di programma sottoscritto. 


